

## 下月出境游,还未备好游玩费用

"过完暑假,孩子就要去洛杉矶留学了,幸好上月月初办好 就学手续后,第一时间就兑换了5万美元,当时银行的现汇卖出 价才6.3835,要是按照昨天的6.628价格购汇,同样的金额,我 只能购得4.8万美元。"面对最近两周人民币的跌跌不休,市民 周女士虽有幸避开了损失,却感叹不已,"以前很少关注汇率的 变化,如今孩子要出国留学,汇率变化直接影响着留学开支的增 减,能不能在合适的时机购汇,对家长来说是一种考验。"

不过,与留学家庭相比,预先报团,想趁着暑期与家人结伴 出境游的市民多半就没有这么幸运了。"上月就给一家三口报了 旅行社特推的暑期美国阳光迪士尼+环球影城+名校亲子深度10 日游,团队7月24日出发,当时并没有想到要备点'不时之需 ',过完端午节想到之时,人民币已经跌声一片,本想着这周回 调时适当换点美元,谁曾想,美元对人民币越涨越高,至 今都没有喊停,不过两周时间,同样换1万美元需要 多花2000多元人民币,这一笔说大不大,说小 也不小了的出行成本, 真是令人纠结不已

……而距离出行还有将近一个月的时 间,这一个月,人民币是否会止跌 回升,能够回升多少,这笔'游 玩开支'是否充足,都还是 个未知数……"

## 海淘成本面临上涨

2008年,全球经济危机后全球经济复苏缓慢,美元、 欧元、日元、等主要货币疲软,而人民币却持续上涨,人 民币海外购买力大幅增加,海外购物成了物美价廉的优先 选择,"海淘一族"由此迅速壮大。而此番人民币暴跌,直 接导致了海外购买力的下降,海淘商品要花更多的钱,广 受"剁手党"喜爱的海淘势必受到牵连。

"近期人民币贬值,到货速度又比较慢,代购成本继续 上涨哦! 亲们且买且珍惜吧……"专注于母婴产品代购的 宝妈馨馨昨天在她的朋友圈中发文。

海淘要涨价了吗? 优惠变少了? 而除了海淘族, 人民 币贬值对那些动辄造节促销的跨境电商影响又有多少呢?

"目前看,新一批进货成本确实有所上升,但上升幅度 并不明显,比如,一个售价大约80元的Munchkin学饮 杯,成本价较一个月前也就涨了两元左右,事实上,和今 年年初6.5左右的人民币对美元汇价相比,眼下6.6左右的 汇价似乎仍在大伙的心理预期之内, 但如果人民币下跌幅 度继续加大,代购成本上涨怕也将是自然而然的事了。"馨

而海淘达人在最近的买买买中同样发现了微妙的成本 变化。"人民币贬值意味着海外购物网站同样标价、同样折 扣的产品, 近来得多花人民币了。比如, 本来打算上月月 底买给自己做生日礼物的一款古驰时尚表, 当时折合成人 民币只要2880元,如今价格倒是未变,而实际却要花3000 元才能买到了。"海淘达人李晓告诉记者。

据记者了解, 眼下, 海淘、代购市场之所以火热, 价 格正是关键。据相关资料显示,从境外海淘的商品价格-般会比在国内专柜购买的便宜30%左右,而每逢促销季, 价格优惠幅度更大。"相比以往,人民币对美元即便下跌, 对于其他大部分国家表现也都还不错,实在手痒,我会适 当调整一下'采购'清单,但这次,人民币对大多数国家 货币表现都不尽如人意,看来,最近需要冷静一下了。"李 晓笑言。

那么,随着人民币持续贬值,进口商品的成本增加, 跨境电商平台会因此提价吗?记者在采访中发现,面对成 本压力, 跨境电商们多半表示暂时不会涨价。

受访的一家跨境电商进口平台负责人陈露向记者表 示,就个人之见,人民币贬值对大宗贸易影响会比较大, 因为大宗贸易执行期比较长, 所以价格无法变动, 汇率对 其的影响较大。对于短期内成本压力的增加, 我们会通过 压缩利润、储备资金和库存等方式来化解,不会轻易提 价。况且,海淘客户大都更看重品质、服务,价格的小幅 上调对其购买决策的影响不会太大,客流量也不会出现明 显变化。

## 六大机构展望下半年汇市

从多家机构的下半年展望情况来看, 其对年内人民币走势不 尽相同。

中信期货研报认为, 在外部美元先强后弱的情况下, 下半年 人民币或将呈现先贬后升的格局。

报告认为,从外部市场来看,美元强势难持续,触顶回调概 率较大。2018年下半年,美、欧央行后续货币政策变数不大, 美元指数从货币政策层面获得的额外利好将较为有限。美元能否 延续二季度的强势表现,将更多地取决于美、欧基本面分化表现 是否继续扩大及美国政治事件的发展情况。

而从内部环境来看,可关注资本项流入对经常项萎缩的补充 力度。下半年跨境资本出现持续大幅流入或流出的可能性均不 大,并不会对当前人民币汇率相对均衡预期造成过度干扰。

申万宏源研报也表示,美元指数短期维持较高水平,中期易 下难上。报告认为,综合长短期因素,预计美元指数短线有望维 持较高水平,人民币汇率仍会随之有小幅贬值压力。而中期随美 元指数再度回落,人民币也有望再度小幅升值。

不过,海通姜超研报判断,预计年内人民币对美元仍将有一 定幅度的贬值。研报同时强调,和2015年相比,本轮人民币贬

招商证券谢亚轩研报认为,2018年下半年进一步推动汇率 形成机制改革的可能性很小, 而外汇供求形势既有三个稳定因 素,也面临三个挑战;利差和风险偏好都将支持下半年美元指数 维持强势,据此,预测2018年下半年美元处于90~100的条件 下,人民币汇率在6.25~6.75的区间内波动。

兴业研究鲁政委研报表示,展望下半年,美元指数顶部探明 后呈现震荡贬值的可能性较大。需要耐心等待"美强欧弱"的格 局扭转,而在等待的过程中美元指数或阶段性突破95高点,但 并非重返牛市。因此,"美元锚"影响下,当美元指数顶部探明 继续下行后,人民币相对美元将再度面临升值动力。而"利差 锚"暗示当前汇率与利差仍存背离,将使得美元指数高位盘整或 是上行波段中,美元对人民币阶段性上行。

民生银行研报表示,展望下半年,预计人民币汇率在走势上 将继续跟随美元指数反向波动,人民币汇率仍有阶段性贬值的压 力。首先,当前美元指数仍处于强势,仍将对人民币汇率形成压 力。其次,中美贸易摩擦升级将增强人民币汇率的贬值压力。最 后,中美货币政策的分化也有所加剧。